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utakon 
világgazdasági értekezlet, 

az lett volna a célja, hogy az 

államok gazdasági érdekeit közös 

hozza, az ellenkező eredményt 

1 Az általános érdekü gazdasági kér- 

tárgyalása helyett olyan politikai 

2 retü ügyek kerültek előtérbe, melyek 

1 elen-kelletlen a konferencia csődjé- 

ezettek. Itt, ahol nem lehetett az 

ket kerteléssel elintézni, hanem nyil- 

zint kellett vallani, kiderült, hogy 

/ mélyreható ellentétek vannak nem- 

Európa és Amerika, hanem az egyes 

i országok között is, hogy ezeket 

MMalni - különös tekintettel a jóakarat 

ára - lehetetlen. A világgazdasági 

erencia mindezek ellenére is nem vég- 

1 t eredménytelenül. Románia és Orosz- 

a kisántánt-szövetség és Oroszor- 

továbbá más keleti államok és Orosz- 

között kötött megnemtámadási 

sek jelentősége tagadhatatlan. 

ithogy tagadhatatlan az is, hogy a 

sgazdasági értekezlet nélkül soha nem 
izódhatott volna a helyzet annyira 

yes érdekszférák között, mint igy. 

a helyzetnek ez a tisztázása nem 

valami kedvező prognózist a leg- 

jövőre, de legalább annyira ju- 

ik, hogy látják és felismerték a beteg- 

1 t, mely az egész világot emészti. A 
10 Mózis megállapitása után pedig köny- 

b a gyógyitás eszközeit keresni és 

6 is találni, mintha továbbra is a sötét- 

1 lennének kénytelenek tapogatózni és 

) Umekre, valószinüségekre alapitani po- 

ájukat. Tény az, hogy Amerika elfor- 
Európától és tény az is, hogy az 

pai államok sem foglalhatók össze 

tlen érdekközösségbe. Csoportok ala- 

ak tehát, melyek egyelőre szemben- 

csatlakozást keresnek egymáshoz. 

a csoportok csendben, a kulisszák 

tt már megvoltak a londoni kon- 

lgszus előtt is, aminek bizonyitéka, hogy 

nem valamennyi kormánynak volt 

áa ramja arra az esetre is, ha az érte- 

et nem járna eredménnyel. Sőt talán 

ennyi azzal a meggyőződéssel kül- 

el megbizottait, hogy a bevallott célt 

m sikerül elérni, de legalább ezt az 

t felhasználják, hogy más terveket 
sitsanak meg. Másként elképzelhetet- 

lenne, hogy Roosevelt már a Csendes 

n felé orientálódik és szövetséget sze- 

létesiteni Délamerikával, Japánnal és 

jetunióval. Nem bizonyos, hogy ez 

ül, mert hiszen Japán legkomolyabb 

gveszedelmesebb ellenfele, de viszont 

udomásu, hogy a szövetségek nem az 

valóság számára készülnek. A kis- 

t szeretné a szövetséget kiterjeszteni 

bba belevonni Lengyelországot és le- 
"leg Magyarországot meg Ausztriát is. 

tország Oroszország felé tapogatózik 

ncsen kizárva annak a lehetősége, 
a vörös és fehér bolsevizmus egy- 

találnak bizonyos érdekek szolgá- 

. Zavar és káosz az egész nemzet- 
politikai helyzet. Bárhogyan forgassa 

. 

, 
u 

állanak majd, 

magulon hordják a jövendő ösz- 

tközések csiráit. Eredménynek ez is 

ny, csak nincsen benne köszönet. 

ARA 3 LEI 

a nagyszentmiklósi állomásfőnök 
StupariuJános temesvári köz- 

ponti főszolgabiró válófélben van 
feleségétől, aki bátyjához, Cheve- 
resan István nagyszentmiklósi ál- 
lomásfőnökhöz költözött és magá- 
val vitte másfél éves kisgyermekü- 

ket is. Stupariu János többször visz- 

szakövetelte feleségétől kisfiát, aki 
azonban azzal a hivatkozással, hogy 

a gyermek hét éves koráig az anyát 
illeti, nem volt hajlandó a fiucskát 

férjének átadni. Stupariu főszolga- 
biró tegnap délután négy órakor vá- 
ratlanul megjelent Nagyszentmikló- 
son és Nistor Arkadie nevü te- 
mesvári villanytelepi alkalmazott 

segitségével módját ejtette annak, 
hogy Cheveresan István tiz éves fia 

közelébe juthatott és a gyermeket 
autón Temesvárra hozta. 

Hitler halad tovább a maga utján 
és nem törődik azzal, hogy a világ többi 
államai és népei milyen véleménnyel 
vannak cselekedetei felől. Tegnap az an- 

gol alsóház külpolitikai vitája során 
John Simon külügyminiszter mondott 
sulyosan elitélő birálatot a német rend- 

szerről és feltünő, hogy a német birodal- 
mi kisebbségek helyzetével foglalkozott 

igen meleg pártolás hangján. Bizonyos 

német kisebbségek helyzete - mondotta 

= általános gondot és aggodalmat okoz 

Angliának. Az angol közvélemény nagy 

része - mondotta -nem érzéketlen bizo- 

nyos német követelések iránt, de éppen 

azok rokonszenvét kezdi elvesziteni, 

akik eddig a legnagyobb jóindulattal vi- 

seltettek iránta. Az angol nemzet őszin- 

tén kivánja, hogy eljöjjön az az idő, mi- 
kor nyugodtan hozzá lehet fogni Európa 
nehéz problémáinak megoldásához, 

ez azonban csak akkor lehetsé- 
ges, ha bizni lehet abban, hogy 

a kisebbségek tisztességes elbá- 
násban részesülnek a világ min- 

den részében. 

Ezt az elvet nem igen respektálja a 
német kancellár, aminek igen szomoru 

bizonysága, hogy a Vatikánnal kötendő 
konkordátumba olyan követeléseket vett 

fel, melyek 
a katolikus egyház halálát je- 
lentették volna a német biro- 

A kétségbeesett Cheveresan-csa- 
lád erre nyomban szintén Temes- 

várra sietett és NicoresecuEuse- 

bius dr. ügyvéd utján a bünügyi ha- 
tóság segitségét vette igénybe. Ni- 
corescu feljelentést tett gyermek- 

rablás cimén az ügyészségen, majd 
házkutatás tartására kért enge- 

délyt, amit a vizsgálóbiró meg is 

adott. Ezután Bacria rendőrko- 

miszárus és négy rendőr társaságá- 
ban az ügyvéd megjelent Stupariu- 

nak az erzsébetvárosi Dózsa-utca 
10. szám alatti lakásán, házkutatást 

foganatositottak Stupariu jelenlété- 

ben, de a keresett fiucskát sehol 

nem találták. Atkutatták Nistor Ar- 

kádie lakását is, de szintén ered- 

ménytelenül. Az izgalmas lefolyásu 

a kisebbségi nemzetekkel: feltétele az európai 

problémák igazságos megoldásának 

Hitler a katolikus egyház ellem 
dalomban. 

Ismeretes, hogy Pa pen helyettes kan- 

cellár hetek óta tartózkodik Rómában a 
konkordátumi tárgyalások érdekében. 

A tárgyalások csak igen lassan haladtak 
előre, mert a Vatikán és Hitler tervezete 

teljesen eltértek egymástól. A hét elején 
annyira jutottak, hogy csupán néhány 

kérdés várt meg tisztázásra. 
Papen állandóan sürgette Hitler vála- 

szát, amely végre tegnap megérkezett. 

A hitleri tervezetet a kancellár magán- 

repülőgépe hozta Münchenből Rómába 
és ezt az utat két és háromnegyed óra 

alatt tette meg. 

A Vatikán és Hitler tervezetét össze- 

egyeztették és miután sikerült az összes 

kérdésekben megállapodásra jutni, 

a konkordátumot valószinüleg 

még a mai napon aláirják. 

Most kerültek csak nyilvánosságra 
egyes követelései Hitlernek. Többek kö- 

zött azt követelte, hogy a katolikus egy- 

delmi és állami adományokat. Követelte 

azt is, hogy 

a katolikus egyház a jövőben 

semmiféle vagyont ne szerez- 

hessen, 

megengedni tisztán vallásos egyestletek 

Temesvárott 
A központi főszolgabiró tegnap autón elvitte és elrejtette 

ház adja vissza az összes egykori feje- 

lem megszervezése után 

végül pedig követelte az összes katoli- 

kus szervezetek feloszlatását. A jövőben 

csupán a plébániák keretein belül akarta 
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tiz éves fiát 
kutatás során Stupariu beismerte, 

hogy a kisfiut ő hozta be Temes- 

várra, az ő hatalma alatt áll most 

is, de a rejtekhelyét nem árulja el és 

nem is adja ki. Mindaddig magánál 
tartja a gyermeket, amig saját más- 

féléves fiacskáját az ő feleségének 
családja ki nem adja. Stupariu 

ugyanis abból indul ki, hogy az ő 

kisfia felesége bátyjánál, Chevere- 

san állomásfőnöknél rejtőzik. 

A két eredménytelen házkutatás 

után az ügyvéd és Cheveresan fele- 
sége este kilenc óráig a legkülönbö- 

zőbb helyeken kutattak a fiucska 

után, de ugyancsak eredménytele- 
nül. Ma délelőtt a szülők az ügyész- 

ségen kérik a további sürgős intéz- 

kedést teparta ellen. 

létesitését. 
Mindezekről a követelésekről azon- 

ban, amelyek a katolikus egyházi élet 

halálát jelentették volna, kénytelen volt 

lemondani. 
Hitler rendkivüli mozgékonyságról 

tesz tanuságot, mely nem ismer fárad- 

ságot vagy kimerülést. Alig érkezett 

vissza Münchenből Berlinbe, már érte- 

kezletre hivta össze a helytartókat és 

ezen a konferencián 
nagy beszédet mondott a nem- 
zeti szocialista állampolitikáról 

és a nemzeti szocializmus gazdasági ter- 

veiről. Nagy elégtétellel mutatott 
hogy a politikai pártokat sikerült 

szöbölni, ami véleménye szerint ó 

jelentőségü történelmi folyamatot in 

tott meg. Ennek kihatását pillana 

lag nem is lehet előre látni és é tékelni. 

Ezekután mondotta - 
küszöböljük a demokrácia utol- 

ssó maradványait is. 

Ezzel szemben előtérbe helye 
egyéni felelősséget. A kif. 

emberek belsé nevele A 

A gazdasági élet vezetőit nem lehet p 
állásuk szerint kicserélni. Az uj ren 

szer sorsa azon fordul meg, ho 
kanélkülit máu mnukához i 



4 magyar tudomány világbícű 
gyönyözét őczik és ahot 

ű csatnoka, ahot ezzedévek 
jorga is hádotattal áldozott 

a magyat szellemi főlénynek 
A Bólyai-ház boltives dolgozószo- 

bájának egyik karosszékébe süppedve 
beszélgetünk egy magashomloku, fino- 
man fáradt arcu férfivel, aki félig ülő, 

Félig fekvő pózban, kis pipájával erélyes 
gesztusokat ir le a levegőben. Molter 
Károly számára a kollégium stilusosabb 
lakást nem találhatott volna, mint ezt a 

házat és Molter sem illőbb keretet a ma- 
ga számára, mint teremszerü dolgozó- 

Ezobáját. 
- A Thékát feltétlenül meg kell néz- 

hie. Egy egészen nagy gondolkodó elme 
elgondolása volt ez. Teleki Sámuel ma- 
gyar Göttingát akart itt a Kelet kapujá- 
ban. Picit hallgat, majd ujabb füstkari- 
ka után folytatja: Gulyás a legmegfele- 
lőbb ember, nagyon kiváló, sokoldalu 

intellektuel. 

Molter pár lépést sétál, átnéz a kolos- 
torkertbe, visszafordul: 
Móricz Virág, Móricz Zsigmond 

leánya, dolgozott a Thekában most egy 

hétig. Különben is Gulyás és Móricz kö- 
gött szoros baráti kapcsolat van. Tanára 

volt az öreg Móricznak Kisujszálláson. 

Meg is örökitette a Forr a borban, Csor- 

dás tanár ur néven. 
Megyünk a Thékába. Molter magya- 

ráz, majd odaköszön egy barnaruhás 
hölgynek. 
Nem ismeri? Berde Mária... 
A Teleki-Théka zömök barokk épület 

udvari szárnya, félhomályos boltivek. 
Barna ajtón kopogtat Molter. Öregur 
nyit ajtót, - bemutatkozás: 
- Temesvári fiatalember, Gulyás bá-, 

csi, a Thékát szeretné látnii 
- Azonnal. Már nyitja is. Vaskapu- 

róől két keresztrud kerül le, majd másik 
ajtó nyilik. Kis előszobában asztal, rajta 
vendégkönyv, a falon a Teleki-család 
családfája, az Egyesült Allamok függet- 
lenségi nyilatkozatának egyik példánya, 
teleszkopmodell - egyik Teleki huszár- 
tiszt állitotta össze a mult század elején, 

most valami tudományos könyvbe kerül 

majd bele, - a vendégkönyvben renge- 
teg név. Latin mondat: 
Levett kalappal lépek be a magyar tu- 
domány eme utólérhetetlen csarnokába, 

Vorga Miklós. Angol, holland, német 
egyetemi tanárok nevei, Hohenzollernek 
aláirásai sorakoznak. 

Gulyás tanár ur vezet. A Théka nagy- 
terme impozáns. Egyemeletes, körülfutó 
galériával, klasszikusok szobraival, csá- 

szárok, erdélyi fejedelmek, államférfiak 
képmásával. A bejárattal szemben az 
alapitó Teleki Sámuel kancellár képe, a 

Mária Terézia-rend diszruhájában, 
szemben vele Teleki Mihály kancellár 
egyszerü, megfeketedett arcképe. 

CGulyás tanár ur magyaráz. Teleki Sá- 

muel, ez a pompás ember a mult század 
elején lehozatta Bécsből könyvtárát Ma- 
rosvásárhelyre. Négy évig hozták a 

könyveket, huszezer kötetet, csupa re- 
mekmüvet, értékük felbecsülhetetlen. 
Sajátkezüleg irt négykötetes könyvjegy- 
zékét kinyomatta és elküldötte a világ 
összes könyvtárainak. Az egész világon 
smerik a Thékát. Nemrégiben Samoa- 

Gyerekek! 

szigetről kapott Gulyás tanár ur levelet. 
Egész évben kérdezősködnek az egyete- 
mek, főiskolák a könyvtár különböző 

kincsei után. 
Lehetetlenség lenne a magyar tudo- 

mány eme ékét, büszkeségét itt leirni, 

vagy vázolni. A könyvtár elképzelhetet- 

len lenne nagyszerü őre, Gulyás Károly 
tanár nélkül, aki huszonöt éve végzi tisz- 
tét és rengeteget feldolgozott már a 
könyvtár pótolhatatlanul nagyszerü kin- 
csei közül. Tudása egyenesen ritkaság, 
sőt talán Erdélyben egyedülálló is. Alig 
tudunk megválni két délutánra terjedő 

buvárkodás után a könyvtártól és bu- 

csuzáskor eszünkbe jut Bólyai Farkas 
fiához intézett levelének egyik sora: a 

Thékában ezredévek gyönyörét őrzik, 
menjés okulj... 
Magyar ember, ha Marosvásárhelyre 

vetne sorsod, menjel a Thékába és ott 
leborulva a mult nagyszerüsége előtt, 
tárd ki lelked annak az ózonnak, amely 
Teleki kancellár huszezer kötetéből ki- 

árad. 

Alig vagyunk képesek szabadulni a 
könyvtártól. Gulyás tanár ur még utól- 
jára ragadja meg kezünket, de a terem 

már homályos és a harangok nyolcat 

ütnek. Lassan indulunk kifelé a Théká- 
ból, de önkéntelenül a hegyi temető felé 
tartunk. Oda, ahol a Bólyaiak nyugsza- 

nak. 

(Marosvásárhely) (cs. k. s.) 

Szecződés hészül avcól, 

A Bukarestben tartózkodó Jend- 

reevicz lengyel miniszterelnök teg- 

nap délelőtt találkozott V a i d a Sándor 

miniszterelnökkel, akivel háromnegyed 
óra hosszat tanácskozott. Jólértesült 
körök szerint ez a tanácskozás elsősor- 
ban az oroszokkal kötött megnemtáma- 

dási szerződés politikai és gyakorlati ré- 
szére vonatkozott. A tárgyalások során 
a lengyel miniszterelnök közölte Vaida 

kormányelnökkel, hogy Lengyelország 
ujabb paktumtárgyalásokat folytat a 
szovjettel. Ez az uj paktur egy bizton- 

hogy az eddigi 
szevcződéseket ifeltétlenül betartják 

sági szerződés lenne, amely Moszkva ré- 
szére komoly garanciákat nyujtana az 

eddigi egyezmények tökéletes betartá- 
sára. A lengyel miniszterelnök azután 

biztositotta Romániát Lengyelország 

őszinte barátságáról. Jendreevicz mi- 
niszterelnök tegnap délben rövid kihall- 
gatáson jelent meg Károly királynál, 

majd utána ebéd volt és azon a lengyel 

miniszterelnökön kivül Vaida miniszter- 
elnök, a bukaresti lengyel követ és a 

kormány több tagja vett részt. 

MHitlerista ügynökök álarcában köze- 

Csernovicból érkezett jelentések sze- 
rint az ottani rendőrség kiterjedt kom- 
munista szervezkedést leplezett le,amely 

főleg Bukovin a ukránlakta területeit 
hálózta be és a parasztságot sejtrend- 
szer szerint szervezte meg. A nyomozás 

során azt is megállapitották, hogy a 
kommunista agitátorok hitlerista ügy- 
nökök álarcában közeledtek a paraszt- 
sághoz és csak, amikor már megtalál- 

ták az érintkezést a lakossággal, akkor 
került sor propagandájuk igazi céljára. 
A nyomozás adatai alapján Storozji- 
nec-megyében és számos községben, 

igy Ispas és Adancata faluban 

számos parasztvezetőt letartóztattak. 

Kiderült, hogy a kiterjedt kommu- 
nista szervezkedést egy Jacomo Ma- 

teotti nevü olasz intézte, akinek Sto- 

ledtek a parasztsághoz a kommunista 
agitátorok 

rojinec városban levő lakásán képeket, 
kommunista röpiratokat és nyomtatvá- 

nyokat, valamint ukrán nyelven nyom- 

tatott kommunista tendenciáju könyve- 

ket találtak nagy számban. Az olasz ve- 

zetőnek egy ukrán diák volt a segitő- 

társa, aki nagyban közremüködött a 
kommunista eszmék terjesztésében. Az 
őrizetbe vett egyéneket részben Cserno- 

vicba, részben pedig Storojinecbe szálli- 
tották, ahol megkezdték kihallgatásukat. 

A nyomozásról és a rendőrség sikeres 
munkájáról a kommunisták idejében ér- 

tesültek és igy sikerült több egyénnek, 
aki a szervezkedésben szintén résztvett, 
elmenekülni. A rendőrhatóságok a szer- 

vezkedés munkájának teljes legöngyö- 
lésére tovább folytatják a nyomozást. 

Kolozsvárott nemrég megalakult a 
Kereszt Testvériség cimü egyesület, 
amely programjául a mócok megvédését 
tüzte ki. Az uj egyesület hetilapot is ki- 
adott, amelyben főleg Siancu kapi- 
tány kiszabaditása érdekében jelentek 
meg heves hangu cikkek. Az egyesület 

Vasárnap délután a zsidó liceum kertjében. 
evés, cserkészmutatványok, szerencsehalász 

vezetősége eatározta hogy a móclakta 

Letartóztatták a mócok között népgyűléseken agitáló 
és szólső jobboldali eszmékei terjesztő diákokat 

vidéken népgyüléseket rendez. Az egye- 
sület vezetőségének megbizásából Sor- 
tan Virgil, Gardu Valérés Danciu 
Viktor diákok tartottak az egyes közsé- 

gekben népgyüléseket, amelyeken az er- 
dők kisajátitását követelték és Siancu 
kapitány azonnali szabadlábra helyezése 

érdekében azitáltak. Az állambiztonsági 

Boldog meseország Gyerek 
Uzsonna, ringlispiel, nagy gyermekkabaré, ponnylovaglás, verseny- 
at stb. - Mindenki ajándékot is Eap Okvetlen legyelek ol 

közegek figyelemmel kisérték a Kei 

veldékettek (olyóviz, fü 
parketta, stb.)berendezett szo- 
bákat ajánl a ze 

Hogy erről megyőződjenek a ve 
dégek, szobák rendelhetők: 

Nieu Cordas, Bucuresti, 
Bulevardul Basarab No. 183 
Telefon 358-78 és a „Carm 

Sylva"-villában. 

Testvériség egyesület tevékenységi 
arról jelentést tettek Bukarestbei 
fővárosi hatóságok végre megunti 
egyesület munkáját és felszólitot 
csendőrparancsnokokat, hogy al 
lyozzák meg az egyesület további n 

dali eszmékre izgatnak. A népgyi 

ket rendező három diákot a paran 

telmében a tordamegyei Alsószo 
községben letartóztatták és Tordár. 

tagjai az esetről értesitették Fra 
Amos dr. ügyvédet, az ismert 

karestben kihallgatást kért a bel 
nisztertől és Samsonovicih 
delmi minisztertől. 

raktáron hihetetlen E 
Mindenre vevő vagyok. 

FISCHHOFF yáa 
Tel: 1809 Fischer-ház Tel: 180 

oldonlehetmáranyudi 
és a tisztviselő is, akiknek eddig sok 

heteken át kellett várakozniok, hogy 

kapják törvényes járandóságukat. S 

jól tudjuk, sokszor hiába kellett vára 
niok, mert a nyugdijasoknak még 

van követelésük 1931-ből is, ami nei 

lenti azt, hogy az 1932. évben marad 

lanul megkapták volna illetmény 

Ezentul azonban minden másként les 

pénzügyminiszter ugyanis hivatalos 

ményt bocsátott ki direkt a nyugdi a 

és köztisztviselők megnyugtatására. M 

állapitja ebben a hivatalos irásban 

niszter, hogy a jövőben a fizetés 

nyugdijak kiutalására a terminusoka 

miniszter fogja meghatározni és eze 
pontosan be is tartják majd. Közli, 

a juliusi fizetések kiutalványozás 

megtörtént minden intézkedés. Ez a 
mény nagyon szép, csak egy hiányzik 

lőle, ami valóban megnyugtató hati Ás 

lehetne. Az t. i., hogy ezek a termint 

mikor lesznek. Mert hiszen azt a sz 

csétlen emlékezetü Jorga-kormány is 

goztatta, hogy kifizeti a tisztviselők 

nyugdijasokat, de megmaradt az 

igéretnél, amelyre a sarki füszeres sem 

telezett már a nyugdijasoknak. Na 
tág meghatározás az, hogy a minis 

által megállapitott terminusokat be 

Sokkal egyszerübb lett volna azt irni, 

ezentul minden hó elsején, vagy 
dikén, vagy akár huszadikán minde 
vagy nyugdijas köztisztviselő 

megkapja járandóságát a kincstártó 
továbbra is csak a remény marad meg 

mukra, hogy hátha a kormány nem 

kezik meg róluk és nemcsak megáll; 

a terminunsokat, hanem be is zr 



esvárott eddig naponta kétszer 

itették a postát, most aztán ahe- 
hogy megvalósitották volna a há- 
zori kézbesitést, már csak egyszer 

esitenek. Az igazság kedvéért le kell 
ünk, hogy ezt az esést nem a 

nak, hanem a vasutnak köszönhet- 

vasuti vezérigazgatóság állitotta 
b ugy a menetrendet, hogy Temes- 
a t a postát hozó vonatok egy része 

e háromnegyednyolcig fut be, a má- 

észe azonban csak délután öt óra- 
ezd szivárogni egészen hat óráig. 
ek a vonatoknak a postáját azon- 

már nem lehet aznap kézbesiteni, 
az irányitás után legfeljebb csak 
yolc órakor kerülhetne a sor a 

esitésre. Az pedig valóban nem az 
ő, amely ilyesmire alkalmas. 

vy aztán a posta saját hibáján kivül 
nta csak egyszer tudja a postát 

esiteni. A délutáni kézbesitéstől fel- 
mhadult levélhordókat a délelőtti kéz- 

kézbesitést naponta 

éshez osztották be és igy elérték 

T 
osztrák politikai élet még mindig 

a támadásnak hatása alatt áll, 

tHabichtTheo, a bécsi német 

g volt sajtófőnöke a müncheni 
han intézett Ausztria politikája el- 

11fussosztrák kancellár éppen 

ka támadásnak a hatása alatt elha- 
zta, hogy az osztrák nemzeti szocia- 

legerősebb várában, Grácban, 

kszik a horogkeresztes mozgalmat 

hsulyozni. Repülőgépen Grácba uta- 

, hogy a stájer fővárosban beszédet 
djon. A stájer nácik tudomást sze- 
ek a kancellár tervéről és készültek 

tatására. Az utvonalon mindenütt 

szögeket szórtak, hogy Dollfuss au- 
efektust kapjon és ne tudjon idejé- 

mCrácba érkezni. A kancellár azonban 
utvonalon érkezett a repülőtérről a 

sba. 
i Horogkereszteket rajzokak az 

összes fákra, a falakra, még az 
országuton a kilőméterkövekre is. 
nikor a kancellár megérkezett, ha- 

nas tömeg hullámzott az utcákon és 

ii tálók tüntetően felemelt kézzel üdvö- 
ék egymást, éltették a nemzeti szo- 
izmust és Hitlert. Este kilenc óra táj- 
a tüntetés olyan méreteket öltött, 
a rendőrség kénytelen volt közbe- 

. Két oldalról bekeritették őket és 
atán a felszólitásra nem voltak haj- 

k szétoszolni, előkerültek a gummi- 
k, amelyekkel azután szétverték a 
tetőket. 

! Néhány ember megsebesült, 
többeket letartóztattak. Mialatt 

az utcákon ez a tüntetés folyt, 
Dollfuss a nagy iparcsarnok- 

ban megtartotta beszédét. 
an egy mozgalom - mondotta - 

m ely azt állitja, hogy kibérelte a maga 
nára a németséget, viszont a német 
rjog elnyerését attól teszi függővé, 

y valaki tagja-e a pártnak vagy sem. 

E jelleget viselni, mert elvként vallja a 
ugságot és a rágalmat. Ilyen mozga- 
soha nem lehet a nép javára. Az- 

fogialkozott Habicht rádióizgatásá- 

1 n Szoti uikiak élet-halálharcban 

a mozgalom nem fogja sokáig a né- 

azt, hogy a levélhordók régi kerülete ki- 

sebbedett és igy a kézbesités gyorsabbá 
vált. A délutáni kézbesités többi levél- 

hordói pedig azzal vannak elfoglalva, 

hogy a különböző fiókpostákról az ösz- 

szegyült leveleket és csomagokat az ed- 

diginél többször szállitják ki a józsefvá- 
rosi postahivatalba, ami által lehetővé 
vált, hogy a feladott postaküldemények 
mindenkor már a legközelebbi postavo- 
nattal elindulhassanak Temesvárról. A 
kerületi postaigazgatóság különben át- 
irt a vasuti vezérigazgatósághoz és rá- 
mutatott arra, hogy nemcsak a magáno- 
sok, hanem az ipar és a kereskedelem ér- 

deke is kivánja a postavonatok menet- 

rendjének olyképpen való megváltozta- 
tását, hogy a délutáni postakézbesités 
Temesvárott ismét lehetővé váljék. Re- 
méljük, hogy a temesvári postaigazgató- 
ság erélyes intervenciója nem lesz ered- 
ménytelen és rövidesen helyreáll ismét a 
gyors és modern rend. Nem lehet vissza- 

felé haladni. 

val és kijelentette, hogy az a leggyaláza- 

tosabb volt, amit csak el iehet képzelni. 

Hangsulyozta, hogy kész min- 
dent megtenni a Németország- 
gal való kibékülés érdekében, 

de Ausztria függetlenségéről 

nem mond le. 

Nagyhatásu beszédét azzal fejezte be, 

hogy felhivta a hallgatóságot hazája ön- 
állóságának és szabadságának megvédé- 
sére. 

Erre a mindenáron való védelemre a 

kormány elkészült, mert valószinünek 
tartják, hogy elrendeli az ostromállapo- 
tot. Erre enged következtetni Lusch- 

niggosztrák igazságügyminiszternek a 

hivatalos Wiener Zeiturgban megjelent 

nyilatkozata, amelyben bejelentette, 

hogy bizonyos esetekben Ausztriában is 

hozható halálos itélet. Ez akkor követke- 
zik be, ha elrendelik az ostromállapotot. 
Ilyen esetekben a rögtönit lő biróság 

nem is hozhat csak felmentő vagy halá- 
los itéletet. 

Magyarország gazdasági együttműködése Auszíriával 
A nemzeti szocialisták az igaz- 

ságügyminiszternek ezt a kije- 

lentését fenyegetésnei tekin- 

tik, de mégsem hajlandók a to- 

vábbi agitációról lemondani. 

A helyzet a kormány és az osztrák nem- 

zeti szocialisták között az utolsó napok- 

ban rendkivül kiélesedett. 
A belpolitikai viszonyoknak ilyen moz- 

galmassága mellett szinte teljesen hát- 
térbe szorult Schuller osztrák dele- 
gátusnak a londoni világkonferencián az 
a bejelentése, hogy Ausztria nagy sulyt 

l helyez a Magyarországgal való gazda- 

sági együttmüködésre. 

Ennek az együttmüködésnek 

legmegfelelőbb formája a vám- 

unió 1enne, amelyes bizonyos 

nehézségek kiküszöbölése esetén 

meg is lehetne valósitani. 

Magyar kormánykörökben ezt a bejelen- 
tést nagy megelégedéssel vették tudo- 
másul és hangoztatják, hogy Magyaror- 

szág mindenkor kész volt szomszédaival 
és elsősorban Ausztriával gazdasági te- 
kintetben együttmüködni. 

emmmzmzzrem osmmazzamami omms 

findterg ezzedes és fetesége kiséci 
armnecikai utján az olasz cenüfőcait 

niszter még tegnap este kiadta a paran- 

csot a reggeli továbbindulásra. Az olasz 
repülőraj ma reggel feltétlenül nekivág 

a körut negyedik és legnehezebb szaka- 

szának, amely az Atlanti-óceán felett 

Amerikába vezet. 

Newyorki jelentés szerint Amerikában 
minden előkészület megtörtént az olasz 

repülők fogadtatására. Lindberg ez- 
redes repülőgépén Labradorig, EÉszak- 
amerika nagy félszigetéig az olasz repü- 

lőraj elé repül és velük együtt teszi meg 
az utat Csikágóig. Lindberg ezredest a 

repülőutra a felesége is elkiséri, aki most 

A huszonnégy egységből álló olasz ka- 
tonai repülőraj - mint ismeretes - két 
nap előtt megérkezett Izland fővárosába, 
Reykjavikba, ahol ünnepélyesen 
fogadták őket. Az olasz repülők Balbo 
legügyi miniszter parancsára nyomban 

a leszállás után megtették az intézkedé- 

seket a továbbutazásra, amelyet azon- 

ban az Atlanti-óceán felett uralkodó kö- 
dös és zivataros időjárás miatt elhalasz- 
tottak. Tegnap délután értesitették az 
olasz repülőket, hogy az óceán felett a 

köd szétoszlott és csendes időre van ki- 
látás. A kedvező meteorológiai jelenté- 
sek hatása alatt az olaszok kiegészitet- 

ték a gépek üzemanyagát és Balbo mi- / teszi le a pilótatiszti vizsgát. 

Fogakat pénzért kaphati 

ellenszere. Ezért: tisztitsák togaikat reggel 

tartja az ablakokat. Lázár azz 

-de soha 
a sajátjaii! 

' Harca veszélyes fogkö 
ellen! 

Fogai egészségeseknek tün- 
nek.- de vajjon azok-e a va- 

lóságban? Mert a fogkő - 
mely sok fogbetegség oka - 

láthatatlanul- rakódik le a fogak 
mögött! E bajtól menti meg Oni o 

Kalodont-al való rendszeres fogtiszti- 
tás. Csak a Kalodont tartalmazza a Dr. 

Bráunich féle sulfurizinoleatot, mely c 
fogkö hatásos és tudományosan elismert 

nanná szenfelésének negyvenedik 

eviordulója 
Ferch Mátyás apátkanonok és = 

belvárosi parochia plébánosa, a buda- 

pesti Egyetem-templomban mutatta be 

jubileumi szentmiséjét abból az alkalom- 
ból, hogy néhai Dessewffy Sándor 
csanádi püspök negyven év előtt pappá 
szentelte. Ferch Mátyás felszentelése 
óta Temesvárott teljesitette nagy oda- 
adással hivatását és ugy ritka emberi, 

mint papi tulajdonságainál fogva nagy 
szeretetnek, közbecsülésnek érvend a hi- 

vek körében. Ferch Mátyás mint az 

egyik bogárosi kereskedő gyermeke Bo- 
gáros községben látta meg a napvilágot. 
Tanulmányai elvégzése után 1893 julus 

hatodikán pappá szentelték és röviddel 
utána a csanádi püspöki rezidencia udva- 

ri papja lett. A kiváló egyházjogász pá- 
lyája azután gyorsan ivelt felfelé. 1900- 
ban teológiai tanár lett, majd egymás- 
után kapta meg a kitüntető cimeket és 
1926-ban már kanonok. Mint belvárosi 
plébános nagy buzgalommal vezette min- 

dig hivei hitéletét. 

Cipészek pere 
az egészségtelemn műhely 

miatt 

Gettvan György cipészsegéd felj e- 
lentést tett munkaadója, Lázár K - 

stantin gyárvárosi cipészmester ellen, 

akit azzal vádol, hogy egy évi szolgála 
alatt, amit Lázárnál töltött, tüdő 

szerzett és azért 60.000 lei kártéritést s 
kér mesterétől. Lázár mühelye a 
városi Nagyzsák-utca 2. szám alatt 

és azt istállóból alakitották at műhell 
A levegő olyan fojtó és egészségte 
helyiségben, hogy az ott dolgoz 
munkás a legkeményebb télen 

zik, hogy senki sem kényszeritett 
vant arra, hogy nála dolgozzon. 
vül akkor is megfárhatott 

vényszék tegna 
kiegészitését és 

beidézte M a ni 

Lázár nühelyének hatásáról 



sSzerkesztöség és kiadónivatal: 
sELVÁROS, SZENTGYURGYTÉB 

4. száM 
" 

előflzetés! arak: 

Romániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyod, 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre E) pengő 
Magyarországi nyugdi asok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15. egész évre 

30 pengőt tizetnek. 

Teleion: 
a-s52, este 10 óra után 14-05 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A .Temesvarer Zeltung' nyomda 
nyomása 

Nagy vihar 
a magyar képviselőházban 
A magyar parlament tegnap este fejezte 

be a kormányzói jogkört kiterjesztő tör- 
vényjavaslat vitáját. A vita utolsó szónoka 

Gömbös Gyula miniszterelnök volt, aki 

rövid visszapillantást vetve a kormányzó 
eddigi ténykedéseire, kérte a javaslat el- 

fogadását. A képviselőház egyhangu fel- 

kiáltással elfogadta a javaslatot. A napi- 

rendi vita során Eckhardt Tibor szó- 

lalt fel és elmondotta, hogy a romániai 

antirevizionista gyülések alkalmából a bu- 

dapesti Standard villamossági társaság 

szállitotta a hangszórókat. A gyülések 

után a hangszórókat ismét visszaszállitotta 

a cég Magyarországra és a magyar hatá- 
ron vámmentességet kért és kapott is. 

Eckhardt követelte, hogy a kormány von- 

jon meg a részvénytársaságtól minden 

olyan kedvezményt, amelyet az eddig él- 

vezett. Nagy Emil volt igazságügymi- 

niszter csatlakozott Eckhardt fejtegetései- 

hez és a képviselők nagy vihar közepette 

követelték a társaság bojkottálását. 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: A hőmérséklet nem változik lénye- 
gesen. Északi széllel felhősödés, egyes he- 

lyeken, különösen északkeleten eső vár- 

ható. Temesvárott tegnap derült idő volt 

és csak az esti órákban boritották az eget 

sürü felhők. 

- Temesvári ezredes tábornoki előlépte- 

tése. Bukaresti jelentés szerint a király 

Buicliu György tüzérezredest, a temes- 

vári tüzértiszti iskola, majd a 38. tüzér- 

ezred volt parancsnokát, tábornokká lép- 
tette elő. Buicliu tábornokot, aki 1931-ben 

távozott Temesvárról, tiz éves temesvári 

tartózkodása alatt a társaság széles réte- 

geiben kedvelték. Kinevezése őszinte örö- 

met váltott ki temesvári barátaiból és szá- 

mos tisztelőjéből. 

- A temesvári kerületi vezérfelügye- 
lőség köréből. A belügyminiszterium 
megbizta Florescu János csernovici 
közigazgatási vezérfelügyelőt, hogy a te- 
mesvári kerületi vezérfelügyelő kineve- 
zéséig a temesvári vezérfelügyelőség 

ügyeit ideiglenesen vezesse. Florescu 
már meg is érkezett Temesvárra és át- 

vette hivatali teendőit. 

6 személyesvalódi ezüst 
egész evőeszköz nagyon olcsón, 
modern sürgősen eladó. 

FISCHHOEF Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

Tel.: 18.09 Fischer-háar Tel.: 18-09 
ősszel megtartják a nagy hadgya- 
orlatokat. Bukaresti értesülés szerint az 
ek óta elhalasztott királyi hadgyakorla- 
kat ősszel megtartják. A hirek szerint a 
dgyakorlatokon történne a magasabb 

tisztek kiválogatása és előléptetése 

iottapapívost kévi Mlatuska a fogházban, 
mevt vávatlanul zenei ötleteli leptélk el 

Matuska Szilveszter - mint isme- 

retes - a biatorbágyi merénylet elköve- 
tése óta mint a világ leghiresebb em- 
berét ünnepli önmagát. Budapesti jelen- 

tés szerint ez a beteges önimádás tegnap 
is megmutatkozott Matuskán, aki büsz- 

kén közölte a fogházőrrel, hogy elké- 
szült Gorlebey cimü dalával, amelyet 

a budapesti fogházban szerzett és köve- 
telte, hogy vezessék a fegházigazgató 
elé. Matuska kérelmét teljesitették és - 

irodában Matuska öntudatos hangon je- 

lentette az igazgatónak, hogy a steini 
osztrák börtönben irt filmszcenáriumá- 

hoz most muzsikát is komponált. Azután 

sürgősen kottapapirost követelt, nehogy 

a fejében tömegével zsongó zenei gondo- 

latok elvesszenek az emberiség számára. 

Gyönyörü muzsika lesz, annyit 

mondhatok - kiáltozta az elragadtatás- 
tól csukló hangon - és ezt magam kom- 

ponáltam, nem a Leó diktálta. 

A sokat emlegetett rém nevének ki- 
mondásakor Matuska magába roskadt és 

csendes hangon mondta: 
- Ez a muzsikám a világ csodája lesz. 
Matuskát tegnap még egy nagy öröm 

érte. A börtönben levelet kapott leányá- 
tól és feleségétől, akit sulyos tüdőbajá- 
val az egyik bécsi kórházban ápolnak. 
Anyja sulyos betegsége miatt a levelet 

a leányka irta. A levél megszólitása: 
Drága kicsi Apukám. Azután azt irja, 
mindkettőjüknek nagyon fáj, hogy nem 
lehet közöttük és csak azt hallják róla, 
amit az ujságokban olvasnak. A levél- 
ben Matuskáné arra kéri az ügyvédet, 
hogy tegyen meg mindent férje érdeké- 
ben, férjét pedig figyelmezteti, hogy biz- 
zék Istenben és vallja mindig az igazsá- 
got. Matuska a levelet könnyezve ol- 

vasta és egész nap a családjáról beszélt. 

A GYARMATI CSAPATOK MARADJA.- 

NAK A GYARMATOKON. Genfi jelentés 

szerint a német kormány a Népszövetség 

titkárságához javaslatot adott be azzal a 

kéréssel, hogy azt a leszerelési értekezlet- 

hez juttassa. A javaslat azt kivánja, hogy 

gyarmati csapatokat csak a gyarmatokon 
lehessen felhasználni a rend fentartása 

érdekében. 

- Néhai Ferdinánd király emléke. Né- 

hai Ferdinánd király elhunytának ha- 

todik évfordulója alkalmából, ma, szom- 

baton délelőtt tizenegy órakor a gyárvá- 

rosi román székesegyházban ünnepi gyász- 

istentisztelet lesz, melyen a katonai s polgári 

hatóságok fejei vesznek részt. Gyászmisék 

lesznek a többi templomokban is. Ká- 

roly király és Mihály nagyvajda teg- 

nap udvari vonaton Curtea de Argesbe 

utaztak, hogy Ferdinánd király halálozási 

évfordulója alkalmából gyászmisén vegye- 

nek részt. 

- Elitélt aninai pénzhamisitók. A te- 

mesvári törvényszék Gurka Ernő, 24 

éves és Komistek Károly 26 éves ani- 

nai fiatalembereket, akiket pénzhamisitás- 

sal vádoltak, egyenként hét havi elzárásra 

itélte. Ladstaátter János 20 éves bün- 

segédet egy havi fogházra itélték. Az ité- 
let jogerős. 

- Tiz halott egy temetésen. Buenos 

Ayresben eltemették a rákhetegség követ- 

keztében elhunyt Irigoyen volt köztár- 
sasági elnököt. A temetésen félmillió em- 

ber vett részt. Miközben a koporsót a szé- 

kesegyházból kihozták, Irigoyen párthivei 

és ellenségei között parázs verekedés ke. 

letkezett. Tiz ember meghalt, számosan 

megsebesültek a pánikban, amikor is az 

emberek egymást taposták le. A rendőr- 

ség óriási erőfeszitések árán teremtett 
csak rendet a tömegben. 

- Megtalálták a spanyol nátha kóroko- 

zóját. Londoni jelentés az orvostudomány 
egyik jelentős sikeréről ad hirt. A jelentés 

szerint Laidlov angol orvosprofesszor 

két asszisztense segitségével felfedezte a 

spanyol nátha kórokozó bacillusát. Az an- 

gol orvos és két asszisztense felfedezésével 

számos betegen hajtott végre kisérletet, 

amelyek valamennyien jól sikerültek. 

- Gyermekkabaréban szerepelnek: 
László Évi, Popper Evi, Buchim Lili, Ra- 
duziener Zuzi, Naschitz Maya, Naschitz 

Anita, Wellisz Pipi, Vásárhelyi Bori, 
Kling Edith, Loranghela Tuka, Szentir- 

may Rózsi, Naschitz Agi, Naschitz Buba, 

Hirsch! Marika, Weisz Suzi, Hoffmann 

Agi, Winkovitz Kató, Wiesinger Endre, 

Freund Mici és mások. 

- A gyorsvonat alá rohant autó. Ko- 
lozsvár közelében az elmult évben a 

gyorsvonat mozdonya elütött egy gép- 

kocsit, amelynek öt utasa volt. A sze- 

rencsétlenség következtében Barth őr- 

nagy, valamint három társa nyomban 

meghalt és abból egyedül Sorescuné ke- 

rült ki élve. Az autókatasztrófa előidé- 
zésével Margineanu váltóőrt vá- 

dolták, aki nem engedte le szabályszerü 
időben a sorompót és igy négy ember 
halálát okozta. A kolozsvári törvényszék 

több napig tartó tárgyalás után hozta 
meg itéletét, amely szerint a váltóőrt 

felmentette a vád alól. Az itélet indoko- 
lása szerint a tanuk egybehangzó vallo- 
másai igazolják, hogy a szerencsétlen- 
ségért Barth őrnagyot terheli a felelős. 
ség, aki nem törődve a váltóőr tiltako- 
zásával leemelte a sorompót és nekihaj- 
tott a gyorsvonatnak, amelynek kerekei 
alatt ő is halálát lelte. A törvényszék 

itélete ellen az ügyész felebbezést jelen- 
tett be. 

- Különös tánchét Párisban. Erről az 

érdekes eseményről pompás képekkel 11- 

lusztrált cikket közöl a Délibáb uj szá- 

ma, amely gazdag tartalommal jelent meg. 

Érdekesebbnél-érdekesebb cikkeket, rádió- 

müsorokat, szinházi beszámolókat, hireket, 

pletykákat, egyfelvonásos szindarabot, 

folytatásos regényt, filmriportokat, gaz- 

dag rejtvényrovatot és még számtalan 

nagyszerü cikket talál az olvasó a nép- 

szerü képeslapban. A 84 oldalas Délibáb 

120 képet tartalmaz és ára Magyarorszá- 

gon 20 fillér, Romániában 120 lei, Cseh- 

szlovákiában K. c. 28, Jugoszláviában 52 

Prompt ab raktár szállitható. ". Nagy 
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Kertibutorok 
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elegáns és olcsó. ". Asztalok, 

padok, karosszékek, székek és egyéb 
vasbutorok a legelőnyösebb árban. 
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z 
Kedvező időjárás eseté 

nyári mozi! 

FRANCIAORSZAÁG ONALLÓ 
DASAGI UTRA TÉRT. Franciaor 
melynek követelései nagy méi 

hozzájárultak ahhoz, hogy a london 
lággazdasági konferencia tanácsko 
megfeneklettek, máris függetleni! 
magát az esetleges további tárgyal 

tól és gazdasági téren épugy kezdi a 

ga külön utját járni, mint Ameri 

kamarában Daladier miniszterelnök 
vényjavaslatot nyujtott be, mely f 
talmazza a kormányt, hogy vámapol 
ját bizonyos államokkal szemben 
lyek Franciaország érdekei ellen 
nak, megváltoztathassa. A java 
mely elsősorban Anglia és Amerik 

len irányul, 480 szavazattal tiz 

nében elfogadták. Francia korm 
rökben hangsulyozzák, hogy D 
nem várja meg Amerika önző 
tikájának megkezdését és a gyako 
ban való érvényesitését, hanem 
kezli: az offenzivát Amerika ellen. 

ARKE 
VERSENYKÉBES oLcsó AR 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Föl 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. Emir 

21. Postán üténvéttel megrendelh 
levelezőlapon. 

- Leesett az eperfáról. Sulyo. 

szetü szerencsétlenség történt tegn 
után a mehalai Reviczky-utca egyik ! 

ban, ahol Szabó István negyvenkét 

munkás, aki az egyik eperfán szedte a 
gyümölcsét, olyan szerencsétlenül 

le, hogy a homlokcsontját törte. 

rencsétlen munkás sulyos állapot 

rült a kórházba. 



Tunian volt nemzeti parasztpárti 
itikus, aki a kormánypártból 
kiválása után megalakitotta a 

Hkális parasztpártot, miután az 
g számos helyén megszervezte 

helyi tagozatokat, elérkezettnek 
ta az időt, hogy a nyilvánosság- 

közölje a kisebbségekre vonat- 
zó programját is. Eszerint nin- 

n semmi értelme annak, hogy a 

bségi pártok a kisebbségi pár- 
kal választási kartelleket létesit- 

nek, mert ennek sem a kisebbsé- 
sem pedig a többségi pártok 

ncsen. Véleménye szerint a ki- 
bbségek lépjenek be a különböző 
mán politikai pártokba. A radi- 

His parasztpárt eleve is ugyanazo- 

ELHIVJUK a n. é. közönség figyel- 
helybeli FORTUNA-divatáruház, 

ros, Kossuth-tér vasárnapi divat 

sára! 

temesvári motorosok katonai 

ersenye. A Glória Motor- 

a temesvári katonai parancsnok- 

enőrzése alatt egészen ujszerü 

t rendez e hó 9-én, vasárnap, 

katonai futárverseny jellegével 

olyképpen kerül lebonyolitásra, 

indulók a start idő előtt 5 perc- 

boritékban kapják az utasitást 

egjelölt uton az illetékes katonai 

irző közegekné: tartoznak jelent- 

az előirt uton a kiindulási helyre 

futni. A start pillanatáig az ut- 

ismeretlen. Aki a leggyorsabban 

el feladatát és legelsőnek fut visz- 

célba, az a győztes és kupával lesz 

" a. A második befutó emlékérmet 

1 A verseny távja 63 kilóméter, mely- 

armadrésze nagyon rossz mezei és 

mutakon vezet keresztül. A verseny 

ideje 95 perc. A győztesnek ezen 

ibelül kell a távot lefutni. Nevezési 

idő, szombat este 6 óra Winkle 

D titkárnál. A versenyen nemcsak 

magok, hanem idegen motorosok is 

gilvehetnek 100 lei nevezési dij lefize- 

mumellett. Start a Tiszti Kaszinó előtt 

a nap reggel 8 óra, de az indulóknak 

pontosan fél 8 órakor jelentkezniök 

él ugyanott. 
jena fürdő és uszoda egész nap 

a közönség számára. 

Fiatal leány sulyos vádja atyja el- 

1A gyárvárosi Alsóárok-utcában lakó 

fuvaros feljelentést tett a rendőr- 

s. K. temesvári fiatalember ellen, 

Erzsi nevü 15 éves leányát elrabol- 

rendőrség közegei elmentek az 

által megadott cimre és a leányt 

eg ott találták. Azonnal előállitot- 

udvarlójával egyetemben és a bün- 

osztályon kezdetét vette a kihall- 

A leány ekkor nagy meglepetésre 

ta, hogy atyja két év óta többször 

nyletet követett el ellene, sőt egy 
a kifent konyhakéssel kezében a kö- 

kukoricaföld felé kergette leányát, 

hem volt hajlandó az apjának rendel- 

sére állani. Akkor a szomszédok 

ették ki a leányt, akit az udvarló 

n megszöktetett. A rendőrség bün- 

osztályán az apa következetesen 

ld, a leány és a fiatalember azonban 

tatosan megmaradnak vallomásaik 

uyiali 

t a jogokat és ugyanolyan bánás- 

ztositják a kisebbségi jogokat 
e lépjenek be román pártba 

módot biztosit nemzeti kisebbségi 
tagjainak, mint a román tagoknak. 

Az iskolákban való tanitás bármi- 
lyen nyelven szabad legyen. Az 

egyes vidékeken a románsággal 

szemben többségben levő nemzeti 
kisebbségek a román nyelv kötelező 
tanitásának elismerése mellett ma- 

guk állapitják meg a tanitás nyel- 
vét. A kisebbségek ugy iskolai, mint 
egyházi ügyekben teljes egyenlősé- 

get élveznek és nem kötelesek sem- 
miféle külön egyházi, vagy iskolai 

adót fizetni. A kisebbségi nyelveket 

ugy az igazságszolgáltatásban, mint 
a közigazgatásban számarányuknak 
megfelelően használhatják. Tör- 

vénnyel kell biztositani a kisebbsé- 
gek által lakott területeken a ki- 

MEGKERÜLT AZ AMERIKAI REPÜ- 

Lő. Moszkvai jelentés szerint Mattern 

amerikai pilóta, aki - mint ismeretes - 

világkörüli utja során négy hét előtt a szi- 

bériai végtelen mezők felett eltünt, a szi- 

bériai Anadir-Csutlja községben jó egész- 

ségben megkerült. Az amerikai repülőt 

junius 12-én a szibériai Habarosk felett 

látták utoljára és azóta róla tegnapiz 

semmi hir nem érkezett. Mattern most ki- 

jelentette, hogy világkörüli utját folytatja 

és már a legkölezebbi napokban utnak in- 

dul Keletázsia felé. 

- sSzoborleleplezés a tüzértiszti iskola 

parkjában. Vasárnap, holnap délelőtt tiz 

órakor leplezik le a temesvári tüzértiszti 

iskola parkjában Grigorescu Ere- 

mia tábornok emlékoszlopát. Délután a 

tüzériskola a Banatul-pályán nagysza- 

básu lovasünnepélyt rendez, amelyet vi- 

vóiskola követ. 

Rendőrtisztek áthelyezése. Gritta 

Ovidiusz rendőrprefektus a rendőrség 

szolgálati beosztása terén a következő 

változásokat eszközölte: Balea Aurél 

komiszárust a belvárosi rendőrség főnö- 

két a józsefvárosi rendőrség élére he- 

lyezte. Rhrode rendőrigazgató, aki a 

mehalai rendőrséget vezette, a belvárosi 

rendőrség vezetésére kapott megbiza- 

tást. P o p e s cu Demeter rendőrigazga- 

tó, a kvesztura közigazgatási osztályá- 

nak főnöke, a mehalai rendőrség vezeté- 

sét vette át, mig helyére Sauleacu 

Tivadar komiszárus került. Perián 

György józsefvárosi rendőrfőnök a 

kvesztura katonai úgyosztályának élé
re 

került. 

- Az éj sötétjében letépik a rónáci 

házszámtáblákat. A Rónácon mindig 

akadtak pajkoskedvü emberek, akik az 

éjszaka jótékony leple alatt megtréfál- 

ták a napi munkájuk után békésen szen- 

dergő rónáci polgárokat. Igy történt ez 

tegnap éjszaka is, amikor a rónáci pol- 

gárság nagyrészét váratlan károsodás 

érte. Ugyanis ismeretlen emberek végig- 

járták a Hertelendy, Capdebó és Kiss 

Ernő-utcákat, a házak faláról letépték a 

nagyarnyelvü régi házszámtáblákat és 

vagy négybetörve ott hagyták a járdán, 

vagy pedig bedobták a házak udvaraiba. 

Akadt egy rónáci polgár, aki éjjel kiné- 

zett az ablakon és a háza előtt két ala- 

kot látott mesterkedni, meg is szólitotta 

őket, az egyik erre elfutott, a másik meg 

pár szót váltott vele. A rónáciak az eset- 

Junian és a kisettségek 

sebbségi nyelvhasználatot. Az etni- 

kai származás megjelölése mellő- 

zendő. A nemzeti kisebbségeket nem 

szabad idegeneknek nevezni és ugy 

ez, mint bármilyen izgatás a kisebb- 

ségi nemzetek ellen a legszigorub- 

ban büntetendő. 

Junian ezen kisebbségi program- 

jában mindenesetre vannak olyan 

pontok, amelyek tényleg respektál- 

ják a kisebbségi jogokat, azonban 

mindezen elvi megállapitások ne- 
lyességét lerontja azon egyetlen ki- 

vánsága, hogy adják fel külön nem- 

zeti pártállásukas és lépjenek be az 
egyes román politikai pártokba. Ez 

egyértelmü lenne a kisebbségi jo- 
gok érdekében folytatott harc lehe- 

tőségének is a feladásával. 

Az óteleki incidens foglyai Temes- 

várott. Az óteleki sajnálatos incidens 

résztvevőit, Frig János kormányost, 

Nagy Jánost és Józsefet, ifjabb és idő- 

sebb Fa Pált, Bartos Jánost, Holápi 

Ferencet és Korcsenkó Sándort, a cse- 

nei csendőrörsről tegnap reggel gyalog ut- 

nak inditották Temesvár felé, ahova dél- 

után két órakor érkeztek meg. Itt a 

csendőrlégió laktanyájában helyezték el 

valamennyit. Ma dől el, hogy szabadlábra 

helyezik-e őket. 

- Elhunyt temesvári kereskedő. Rot- 

schild Sámuel nagykereskedő, a Baruch 

Salamon és Társai-cég beltagja, tegnap 

hajnalban az egyik temesvári szanató- 

riumban meghalt. Rotschildának hosszu 

ideig Medgyesen volt jómenetelü üzlete, 

majd Temesvárra jött, ahol sógora, Ba- 

ruch Salamon üzletébe társult be. Halálát 

neje, született Baruch Julia, leánya Ker- 

tész Lászlóné, veje Kertész László, a 

Magyar Altalános Hitelbank titkára és 

unokája Gitta, valamint két sógora, 

Baruch Salamon és Izidor gyászolják. Te- 

metése vasárnap délelőtt tiz órakor lesz a 

belvárosi zsidó temető halottasházából. 

- A hölgyek intim higiéniájához sa- 

ját érdekükben, egészségük megóvása 

céljából elengedhetetlenül szükséges a 

rég bevált Gyraldose használata, 

amely pompás fertőtlenitő és erősitő 

szernek bizonyult a gyakorlatban. Infek- 

cióktól és kellemetlen zavaró körülmé- 

nyektől való mentesség csakis a Gyral- 

dose által biztositható. 

- Dévai ügyvédek konfliktusa egy bi- 

róval. A dévai ügyvédek és Dragu Vazul 

dévai törvényszéki biró között - miként 

megirtuk - konfilktus támadt. Az ügyvé-
 

dek elfogultsággal és ügyvédellenes mag
a- 

tartással vádolták Dragu Vazul törvény- 

széki birót, de az ellentétek csak akkor 

robbantak ki, amikor Dragu birót delegál- 

ták az ügyvédek adófelebbezési ügyeinek 

felülvizsgálására. Az ügyvédek testületi- 

leg tiltakoztak Dragu elnöklése ellen, 

majd amikor ez nem használt, kivonultak 

a tárgyalásról. Az ügyvédi kamara akkor 

táviratot intézett az igazságügyminiszter- 

hez, aki engedett az ügyvédek kérelmének 

és visszavonta az adóbizottságból Dragu 

Vazul törvényszéki birót és helyébe 
más 

birót nevezett ki. Az ügyvédek a 
siker ha- 

fása alatt elhatározták, hogy az 
összes 

adófelebbezési tárgyalásokat megfelebbe- 

Ak, mivel véleményük szerint az elnöknek 

nem volt joga a maga ügyében dönte
ni és 

igy a tárgyalás semmis. Az ügynek 
tehát 

még folytatása lesz, jóllehet az első össze- 

5. OLDAL 

fütermann-téle 

varró- és 
gombivukselyem 

A varróselyem előnye, hogy 
egyenlőértékü a nyersselyem- 

mel. 

Bvarróselyem tiszta selyembőlkészül. 
A varróselyem szintartó. 
A varróselyem ellentáll az időnek. 

A varróselyem fénye természetes. 

A varróselyem több mint 600-féle 
szinben készül. 

olcsó, 
puha, elasztikus és a 
varrásnál alkalmaz- 

kodik a ruhadarabok- 
hoz. 
felhasználásánál a 
szemek nem szakad- 

nak el. 

A gyapju vagy selyemszövetek lestésé- 
nél a varrás csak akkor kapja meg az uj 
szint, ha gépselymet alkalmazunk, 
Figyeljen jól tehát, hogy ruhája mivel 

lesz megvarrva. 
Ne takarékoskodjon a varrásnál. 

A varróselyem 
A varróselyem 

A varróselyem 

A varróselyemnek nincs párja. 

Masználjon tehát Gütermann varróselymet, 
az a legjobb 

Gütermann a Co. S. A. 
Románá, Bucuresti 

ROOSEVELT-DOLLAR. A londoni 

világgazdasági konferencia egyes bi- 

zottságai tegnap folytatták müködésü- 
ket. A gazdasági bizottságban terveze- 

tet fogadtak el, amely a bor minőségé- 
nek megjavitását szolgálja. A pénzügyi 
bizottságban heves vita volt - érdem- 
leges eredmény nélkül. Sokat beszélnek 
arról, hogy Roosevelt a dollár felhigitá- 
sára szövetségi dollár cimén uj pénzt 
akar kiadni, amely csak az Egyesült Al- 

lamok területén belül érvényes. Ezt 

máris elkeresztelték Roosevelt-dollár- 

nak. 
A juniusi kifizetések. A kifizetések és 

behajtások pénzügyigazgatósága tegnap 

kapta meg a megbizásokat a különböző 

tárcáktól, hogy az esedékes juniusi kifize- 

téseket eszközölje. A földmivelésügyi tárca 

556.346 lei, igazságügyi 1,940.000 lei, a 

hadügyi 6,328.582 lei és az egészségügyi 

tárca 1,130.775 lei összegü kifizetésekkel 

bizták meg a pénzügyigazgatóságot. 

- Nem engedélyezik a budapesti játék- 

kaszinót. Budapesti jelentés szerint a ma- 

gyar minisztertanács tegnap a Budapesten 

felállitandó játékkaszinó tervével foglal- 

kozott és azt egyhangulag elutasitotta. 

- Felmentették a kolozsvári ortodox 

főrabbit. Ezelőtt három évvel egész Erdély 

zsidó társadalmát izgalomban tartotta 

Glasner Akibának, a kolozsvári orto- 

dox zsidó hitközség főrabbijának a letar- 

tóztatása. A főrabbit akkor tartóztatták 

le, amikor a kolozsvári helyettes rendőr- 

kvesztor lakásán bizonyos pénzösszeget 

akart leadni, amely a hatóságok szerint a 

rendőrségi főtisztviselő megvesztegetésére 

volt szánva. A főrabbi ezzel szemben azt 

hangoztatta, hogy a pénzösszeg arra a 

célra szolgált, hogy annak segitségével a 

rendőrség könnyebben ellenőrizhesse a 

szefárdok üzelmeit, akik a gabella, vagyis 

vágatási dij szedésével nagy károkat 

okoztak az ortodox hitközségnek. A ko- 

lozsvári törvényszék Glasner Akiba fő 

rabbit és megvádolt társait büncselekmé v 

hiányában a megvesztegetés vádja al 1 

felmentette. Az itélet ellen az ügyész fe- 

lebbezést jelentett btti. 

Gyönyörü papagály- 
kalitka eladó- 

Mátyás-utca 6. 

A nyomozás folyik- 
ről feljelentést tesznek. csapás az ügyvédek győzelmével végződött. 

Tel.: 1800 Fischer-ház. Tel.: 18.00 



kosság, amely az elmult évben augusz- 
tus nyolcadikán, este a Kunz-telep kö- 

zelében játszódott le. A bünténynek a 

harminchat éves Fehérváry Ferenc, 

utcai árus, esett áldozatul, akit István 

Arpád, szabadságos katona, bosszuból 

agyonütött, Fehérváry a gyilkosság nap- 

ján István Arpáddal kártyázott a Kunz- 
telepi vendéglőben. Fehérvárynak ked- 

vezett a szerencse és nagyobb összeget 

nyert István Arpádtól. A játék végén a 

két kártyázó összeveszett és ekkor Ist- 
ván megfenyegette partnerét, hogy ezt 

a nyereséget még meg fogja emlegetni. 

István azután eltávozott, Fehérváry pe- 

dig később hazatért a lakására. 

Az utcai árus aznap este kilenc óra 

tájban be akart jönni a városba, de né- 

hány száz lépés után elébe toppant Ist- 

ván Arpád, aki egy téglarakás mögött 

várta ellenségét. Késsel a kezében ro- 

hanta meg Fehérváry Ferencet, ki tá- 
madója elől menekülni akart. Néhány 
pillanatig a téglarakás körül futkosott a 

két férfi, mig végre István elérte Fehér- 

kávtyanyezeség miatt bosszuból agyonvágta 
pacincvét, amiért a bívóság tizenőt évi 

jegyházta itélte 
Emlékezetes még az a borzalmas gyil- váryt. Az első rohamot kivédte Fehér- 

váry, aki a kést kiverte támadója kezé- 

ből, de a lendülettől az egyik gödörbe 

esett. István Arpád akkor a védtelen 

emberre ugrott és egy vályogtéglával a 
fejére sujtott. A csapás olyan erővel tör- 
tént, hogy a tégla kettétört, Fehérváry 
pedig meghasadt koponyával a helyszi- 
nén meghalt. 

A megszökött gyilkos kézrekeritésére 
a rendőrség nap-nap után razziákat ren- 

dezett, de István Arpád három hétig si- 
kerrel bujkált, mig azután mégis elfog- 

ták. A Belvárosban történt egyik szeren- 

csétlenség alkalmával István is a kiván- 
csi nézők sorában volt, de ekkor felis- 

merték és letartóztatták. 

A temesvári törvényszék tizenöt évi 

fegyházra itélte István Arpádot, aki 
mindvégig tagadta azt, hogy előre meg- 
fontolt szándékkal ölte meg Fehérváryt. 

A temesvári itélőtábla tegnapi tárgyalá- 

sán megerősitette az elsőfoku biróság 
itéletét. A tábla itélete ellen István Ar- 
pád semmiségi panaszt jelentett be. 

- Gardenparty a Magyar Ház kertjé- 
ben. A Magyar Nőegylet vasárnap dél- 

után öt órai gezdettel gazdenpartyt ren- 

dez a Magyar Ház kertjében. Bridge és 
tánc. Beléptidij nincsen. Mindenkit szi- 

vesen látnak. 

Csodaszép műtárgyak, márkás por- 
cellánok, bronzok, márványok. ét- 
kező és uzsonna szervizek és min- 
den, amit keres, nálam kaphatók. 

FISCHHOFF 
Tel.: 18 09 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

Fischer-ház fel.: 18.09 

- Fiatal hentessegéd balesete. A jó- 
zsefvárosi Szeiler Antal-utca 2. szám 
alatt levő hentesárugyárban tegnap sulyos 

baleset érte Pletzinger János tizenki- 

lenc éves hentessegédet, aki munka közben 

késsel véletlenségből felvágta a balkarja 
ütőerét. A mentők kórházba vitték. 

- Kabaré és tánc. Az ujszabadfalusi 
Jósziv asztaltársaság vasárnap dél- 
után négy órai kezdettel tánccal egybe- 
kötött nagyszabásu kabarét rendez az 
ujszabadfalusi moziban. A müsor kereté- 
ben Hess Rezső magyar nótákat éne- 
kel, majd több egyfelvonásos kerül szin- 

re. Müsor után tánc következik. 
- Bicskázás a Gyárvárosban. A Gyár- 

városban tegnap délután véres verekedés 

folyt le Megyesi János huszonhárom 
éves cipészsegéd és társai között. A vere- 

kedés hevében a bicskák is előkerültek és 

Megyesit megszurkálták. A fiatalember a 
hátán szenvedett sulyosabb sérülést. A 

mentők a kórházba szállitották. 
* Olcsó utazás Magyarországra. Az ipar- 

müvészeti kiállitás rendezésével kapcsolat- 
ban a magyar államvasutak abban a ked- 
vezményben részesitik az utasokat, hogy 
julius 15-ig ugy a gyors-, mint a személy- 

vonatokon az első osztályban másodosztá- 
lyu, a második osztályban harmadosz- 
tályu jeggyel, a harmadik osztályban pedig 
fél másodosztályu jeggyel utazhatnak. Az 
igazolványokkal, amelyek a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában kaphatók, huszonnégy 
órás budapesti tartózkodás után a belépő 
határállomásra, legalább negyvennyolc 
órás budapesti tartózkodás után pedig bár- 
mely más határállomásig lehet utazni. Ez 
tehát rendkivül kedvező alkalom azoknak, 
akik Bécsbe akarnak utazni. A jegyet lehet 

odautazásra váltani. Az igazolványt 
Iparmüvészeti Társulat palotájában 

Andrássy-ut 69) keli lebélyegeztetni. Az 
gazolvány ára 100 lei és már kapható a 

- Temesvár olasz vendégei. Az olasz 

kiránduló intellektuelek Temesvárott 
tartózkodó csoportja tegnap megtekin- 

tette a város kulturális és müvészi látni- 
valóit, majd egyes gyártelepeket láto- 
goattak meg. Este hat órakor utaztak to- 
vább. Az állomáson az olasz kolónia élén 

a konzul bucsuztatta a hazájukba vissza- 
térő kirándulókat. 

- A Dettai Magyar Nőegylet vasár- 
nap délután sokat igérő szinielőadást 
rendez a Kratzer-park nagytermé- 

ben. Előadják Békeffi-Szilágyi Kadett- 
szerelem cimü operettjét, amelynek fő- 

szerepeit Feiglné Büchel Edit, Lamothné 
Jáger Melánia és Jáger Margit játszák. 
Zenét a Blue-White-jazz szolgáltat. 

- VWeekendes munkaidő a közhivata- 
lokban. A minisztertanács legutóbbi ülé- 
sén megállapitotta a köztisztviselők 
nyári munkarendjét. Eszerint a nyári 
hónapok alatt a hivatalos órák hétköz- 
napokon reggel félnyole Árától délután 
kettőig tartanak, kivéve a vasár- és ün- 
nepnapokat követő napokat, amikor dél- 

előtt nincs hivatalos óra,hanem csak dél- 

után négy órától este nyolc óráig. Most 

már csak megfelelő nyári időjárásról 

kell gondoskodni, ami azonban már tul- 

megy a kormány hatáskörén. 

- Házaspár öngyilkossági kisérlete. 
Balla Zoltán, budapesti volt vezér- 

igazgató és neje, tegnap délben közös el- 
határozással öngyilkosságot kiséreltek 
meg. A házaspár mérgezési kisérletét 
azonban még idejekorán észrevették. Azt 
hiszik, hogy anyagi nehézségeik miatt 
tették meg a kétségbeesett lépést. 

- Beruházási eélokra forditott árva- 
pénzek. A zsombolyai községi tanács 
1925-ben megtartott ülésén elhatározta, 
hogy az árvaszék alapjaiból 400.000 leit 
beruházási célokra fordit. Kis idő mulva 
az igazságügyminiszterium eljárást indi- 
tott a községi tanács tagjai ellen, mert 
nem birták a belügyminiszterium jóvá- 
hagyását az összeg felhasználását illető- 
leg. A temesvári törvényszék tegnapi tár- 

gyalásán a községi tanács tagjai el- 
mondták, hogy az előző tanács egyik jó- 
váhagyott határozata alapján cseleked- 
tek. A törvényszék elfogadta a védeke- 
zést és az igazságügyminiszteriumot ke- 

Az ülő foglalkozások 

izületi gyulladásra 
vezetnek. 

Miért? 
Mert a folyton ülők, akár foglalkozásuk miatt, 

akár megszokásból, nem végeznek elegendő test- 
mozgást és szervezetükben végzetszerüen fel- 
gyülemlik az egészség egyik leggonoszabb ellen- 
sége: 

a hugysav. 
Az ilyeneknél, már ifjuságuk teljében is fel- 

lépnek az artritikusokra jellemző tünetek. migrén, 
zavaros, vagy vöröses vizelet, nehéz emésztés, 
nehéz lélegzés stb. 
A sokat ülőknek tehát pótolniok kell a moz- 

gás hiányát azáltal, hogy a vizeleti lerakódások 
legtökéletesebb eltávolitó szerét vegyék, az 

mely a hugysav leghathatósabb oldószer 
Megelőzi a szélhüdést, rheumákat, elhizást és érelmeszesedést 

lancereaux professzor, az orvosi akadémia volt elnöke 
dés elleni tanulmányában. 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban. 

ajánlja a szél Ih 

Nyilatkozat 
a temesvári kamara alelnöki 

állása körül 
Vettük a következő nyilatkozatot: A 

Kereskedők Egyesületének azon tagjai, 

akik egyuttal a kereskedelmi és iparkama- 

ra igazgató-választmányának is tagjai, ma 

tartott értekezletükön behatóan megtár- 

gyalták azt a hirlapi cikket, mely a ka- 

foglalkozik. Ez a cikk a tényeknek meg 

nem felelő állitásokat tartalmaz. Neveze- 

tesen nem felel meg a valóságnak, hogy 

Kun Richárdnak, az egyesület volt elnö- 

kének kezdeményezésére jelölték volna 

Baruch fzidort a kamara kereskedelmi 

osztályának élére. Ezt a jelölést az egye- 

sület azon tagjai, akik egyuttal kamarai 

választmányi tagok, számszerint tizen- 

hatan, spontán, szabad elhatározásukból 

ejtették meg és aláirásukkal szankcionál- 

ták. Baruch Izidor jelölésében szemük előtt 

tisztán és kizárólagosan a kereskedelem 

általános érdeke lebegett, mert véleményük 

szerint a kereskedelmi szekció élére csak 

a gyakorlati életben megedzett kereskedő 

állitható. Baruch Izidor nemcsak több mint 

negyven éve közbecsült tagja a bánsági 
kereskedelemnek, hanem rendelkezik 

mindazon tulajdonságokkal és ismeretek- 

kel, melyek ezen elnöki szék betöltésére 

alkalmassá és érdemessé teszik. Ezzel 

szemben a tizenhat kamarai tag határo- 

zott állást foglalt Lendvai Jenő, volt ka- 

marai vezető titkárnak a kereskedelmi 

szekció élén való jelöltetése ellen, egyrészt 

mert a kamara nyugdijasa, másrészt mert 

a gyáriparosok szövetségének titkára se 

két minősége alkalmatlanná teszi a keres- 

kedelmi érdekek független és elfogulatlan 

képviseletére. Ezen objektiv, egyedül a ke- 

reskedelem érdekeit szem előtt tartó szem- 

pontok száz százalékban igazolják a keres- 

kedőknek az alelnöki kérdésben elfoglalt 

álláspontját. Nem lehet azonban elhall- 

gatni, hogy e tárgyi szempontokon tulme- 

nőleg, bizonyos szubjektiv szempontok, - 

amikkel most foglalkozni nem óhajtunk -, 

elhatározó jelentőségüek voltak az állás- 

foglalásnál. 

Emlitett kamarai tagok mai értekezlete 

egyébként a leghatározottabban visszauta- 
sitja a szóbanforgó hirlapi cikk cimében 

foglalt ama kitételt, hogy a kamara egyik 
alelnöki állása körül titkos aknamunka 
indult meg. Ugyancsak erélyesen vissza- 

utasitja a cikk szövegében foglalt ama 
gyanusitást, mintha jelölésük által a ke- Déli Hirlap kiadóhivatalában. resetével elutasitotta. 

akarása sötétitené el. Nevezett 

tagok minden befolyástól mentes, szi 
jogukat gyakorolták a jelölés alk 
amit senkinek sincs joga titkos akna 

kának minősiteni. A kereskedele. 
érdekeit ezek a tagok semmilyen m 
szempontnak nem áldozzák fel s ily 
telezések ellen erélyesen tiltakoznak 

A cikk azon értesülése, hogy a 

többsége Lendvai Jenőt szeretné 

kamara alelnöki székében, nem felel n 
tényeknek, mert a kereskedelmi s 
harminc választója közül a két jelöl 

okból nem szavaz s a fennmaradó 

nyolc választóból tizenhat máris 

gyobb lelkesedéssel foglalt állást 

Izidor személye mellett. A többi 

választó bár nyilvánosan még nem 

állást, azonban közülük is számosa 
konszenveznek Baruch Izidor jelöltete 

at s 
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Ene Ernő dr. pénzügyi alminiszter 

Ene Ernő dr. a londoni világgazó 

konferencián résztvett román d 
tagja tegnap kihallgatáson jelent 
Vaida miniszterelnöknél és részle 
terjesztést tett a konferencia eddi 
zetéről, valamint a Romániát kö. 
érintő kérdésekről. Beavatottak s 

Ene dr. egyben beszámolt Mad 

pénzügyminiszter külföldi tanácskozi 

ról is. Politikai körökben bizonyosr: 
szik, hogy Ene Ernő drt pénzügyi 
niszterré nevezik ki, mig Chelme; 
nu jelenlegi pénzügyi alminisztert a 
müvelésügyi minisztérium vezetésével 
zák meg. 

A temesvári gabonapiac üzlete teg 
szórványos volt. Készáru buzában 
mok napi szükségleteik fedezését m 

ték. Ujbuzában a kinálat nagyobbe 
Tengeriben erős a szilárdulás külfö 

exportlehetőségek hatása alatt. / 

vetkezők voltak: Buza minőség szi 
1933-as 350 lei, augusztusi szállit 
70-es 625 lei, 72-es 635 lei, 77/78 
670 lei, ujárpa 165 lei, óárpa 260 lei, 
200 lei, rozs -- lei, tengeri 182 
tökmag 580 lei, muharmag, köles, 1 

lóheremag, burgonya, napraforgó 

nullásliszt 1150 lei, négyes kenyérli 

lei, 30/70-es kismalmi 1i 

110 lei, lábliszt 140 lei, 

poszta 600 lei száz kil, 

reskedelem fontos érdekeit titkos rugók feladóállomásról (Pór 
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es esemény lesz a román női 

budapesti szereplése. Most 

holnap kerül sor a román- 
reprezentánsok revánsmér- 

melyet mindkét országban, de 

en Budapesten nagy gonddal ké- 

t elő. Ugy Budapesten, mint Bu- 

en megtörténtek a válogatások 

niát a következők fogják kép- 

Angela Petrovici, Zenaida Sain- 

7 atarina Tabacu, Mariane Dahin- 

l 
üldósa második selejtező mérkőzés a 

e haés Kadim a csapatai között. 
5 mérkőzést tudvalevőleg a jóké- 

1 ü zsombolyai csapat nyerte meg 

unyban és ilyképen biztos győztes- 

adul a második selejtező mérkő- 

Kadima-körökben remélik azon- 

vasárnap délelőtt kerül eldön- 

Ripensia -NAC mérkőzés 

mzeti bajnokságok befejezése 

zációs mérkőzésben lesz része 

eg a temesvári közönségnek. A 

nálunk szerepelt NAC együtte- 

ban Temesvárott fog mérkőzni 

sia csapatával. Romániában ez-
 

int a Ripensiát és a NAC együ
t- 

rtják a legjobb futballcsapatok-
 

a két csapat összeállitása he-
 

p küzdelmet igér. 

noleon utotsó szerelme 
Rath ftilmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁM ENDRE 

! 13. folytatás. 

őfnő felemelkedett a fotelből és 

grófnő mindig csak nemet mon- 

elyen elszomorodva tanácstalanul 

uzott a herceg Walewszka gróf- 

lőcsarnokban a távozó herceg La- 

a asszonnyal találkozott. Ismerte 

hölgy hiuságát és ismerte Varsó 

gondolkodásmódját is. És mind- 

tta is, hogy Laczinszka asszony 

i mét helyesen itélte meg. Egy pilla- 

gondolkozott, aztán pedig meg- 

segitségét. 

Rá kell birnunk magát, Walewszki 

tot is, hogy feleségét az ünnepségen 

részvételre rábes - mondta 

n - ámde természetesen, hogy a 

mondunk neki. 

ewszki gróf elé azonban nem me- 
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Sport 
nűi attéták cevánsméckőzés 

Iter vezeti a Hertha-Kadima 
második selejtező meérkőzést 

jeba való utazásról egy kukkot 

nnal. A grófot ugyanis éppen 

UVasárnan Budanesten szerenetnek 
keretében 

ten, Ditta Engster, Alma Munster, Stela 

Bock, Else Fromm, Ida Zaharides, Met- 

ta Rhrein. í 

A verseny a margitszigeti MAC-pá- 

lyán kerül eldöntésre, ahol a hivatalos 

versenyzőkön kivül megjelennek a két 

ország kiküldöttei is, amikor megbeszé- 

lésre kerül a Románia -Magyarország 

közötti atlétikai versenyek rendszeresi- 

ban, hogy legalább a három gólkülönb- 

séget fogják behozni, hogy egy harma- 

dik döntő mérkőzésre kerüljön a sor. 

A mérkőzést a temesvári birótestület 

egyik legkiválóbb tagja, Welter ve- 

zeti le, akinek személye garancia arra, 

hogy a mérkőzés simán, minden kisebb 

incidens nélkül fog lezajlani. 

A wimbledoni tenniszbajnokságok 

A Déli Hirlap már jelentette, hogy 

Wimbledonban mgekezdőtek a ten- 

niszbajnokságok, melynek első szen- 

zációját az angol Perry nyujtotta, aki 

vereséget szenvedett egy délafrikai ver- 

senyzőtől. ; 

döntő küzdelmek alatt a wimbledoni sta- 

dionban olyan nagy volt az érdeklődés, 

lyára lépett, hogy megmérkőzzön az 

7:5. Vines (USA) -Menzel (Csehszlo- 

hogy amikor a francia Coc hetapá-
 

ámerikai Stoefennel, már egyetlen 

ülőhely sem volt. 

A wimbledoni tenniszverseny ötödik 

napján a következő küzdelmek nyertek 

lebonyolitást: Cochet (francia) -Stoe- 

fen (USA) 3:6, 6:4, 6:3, 6:1. Crawford 

(Australia) -Hughes (angol) 6:1, 6:1, 

vákia) 6:2, 6:4, 3:6, 6:3. Satoh (Japán) 

-Austin (Anglia) 7:5, 6:2, 2:6, 2:6, 6:2. 

Iyképen a döntő küzdelmekbe a követ- 

kező négy világhirü tenniszjátékos kva- 

lifikálta magát: Cochet, Vines, Craw- 

ford és Austin. 

Tenniszpálya-megnyitó 

A Kadima sportegyesület julius 9-én, 

vasárnap délelőtt féltizenegy órakor 

avatja fel szabadtéri klubhelyiségét, 

mely a rózsaliget mögött huzódik el. 

Egyidejüleg nyitják meg a tenniszpályá- 

kat is. 

Az uszószövetség megalakulása 

Az uj testnevelési törvény értelmében 

az összes sportágak szövetségei egy egy- 

séget képeznek ugyan, de a gyorsabb és 

rendszeresebb munka érdekében mind- 

egyik sportszövetség saját maga végzi el 

adminisztrációját. Temesvárott most 

alakult meg az uszószövetség és a hiva- 

talos nevet is most kapta meg a szövet- 

ség. Az uszószövetség nagyszabásu ter- 

vet dolgozott ki már az idei szezonra is, 

sajnos a kedvezőtlen időjárás befolyásol- 

ja a terv megvalósitását. A szövetség 

tagjai a legnagyobb ambicióval kezdtek 

A vimbledoni tenniszversenyzők na- 

pokon keresztül a legnagyobb érdeklő- 

dést váltották ki és a verseny most már 

elérkezett a végső küzdelmekhez. A 

gyelországra háramlik, ha Mária grófné
 

az ünnepségen megjelenik. ; 

Mikor Walewszki gróf végre elkészült 

és a terembe lépett, elmondták neki, 

hogy a grófnő nem akar résztvenni Po-
 

nyatovszki herceg ünnepélyén, ellenére 

annak, hogy a császár hallott szépségé- 

ről, kedvességéről és erényességéről és
 

azt a kivánságát fejezte ki, hogy ezt a 

kiváló honleányt meg akarja ismerni. 

A gróf magánkivül volt, amikor erről
 

értesült. 

Azonnal átment Mária lakosztályába 

és formálisan kényszeritette, hogy Po- 

nyatovszkit még egyszer fogadja és 

anyjának élénk helyeslése közben, 
igy 

szólt a feleségéhez: 

Es ez nem volna puszta tartózko- 

és az emberek joggal felháborod
nának, 

lewszki grófnőt. 

jára, 
lewszki, 

igérte az ünnepségen való részvételt. 

dő pillantást vetett a grófnőre. 

tette: 

fektetnek. De ha önöknek az ünnepsé- 

gen való részvételem annyira fontos, ak- 

kor nem tehetek másképpen és alkal- 
mazkodnom kell az általános kivánság- zonynak nagy szónoki rátermett 

ecsetelte azt a hasznot, mel
y Len- 

A fog. 

dás, Mária, hanem dac és akaratosság 

ha az ünnepélyen nem látnák ot
t Wa- 

Mikor Márián meglátszott, hog
y har- 

tcot viv önmagával és kérdőn hol az 
any- 

hol Ponyatovszkira néz, akkor W
a- 

aki veszélyeztetve érezte férfiui 

tekintélyét, a kinos jelenetnek ugy
 ve: 

fett véget, hogy a felesége nevében meg
- 

Ponyatovszki azonban nem látszott 

beérni a gróf kijelentésével, hanem kér- 

Mária azonban elnézett a herceg feje 

fölött s aztán vontatott hangon kijelen- 

Valósággal megszégyenitenek, 
hogy a megjelenésemre olyan nagy sulyt 

neki a munkának és remélhető, hogy az 

elhanyagolt temesvári uszósport a szö- 

vetségi munka révén a jövőben fejlődni 

Napoleon ott ült a térképekkel telera- 

kott asztal előtt. Merően bámult maga 

elé. Nagyon szórakozott és egyben bosz-
 

szus is volt. 

Egyszerre csak felugrott a székről és 

az ablaktáblákon idegesen dobolni
 kez- 

dett ujjaival. 

Az ajtónyitásra nem fordult meg. A 

közeledő léptek üteméről azonban felis
- 

merte Duroc tábornokot. Megfordul
t s 

ránézett bizalmas marsalljára. 

A marsall ajkán diszkrét mosoly ült. 

Aztán halkan megszólalt: 

- A rejtély meg van oldva! 

beszélt: 

tovszki által rendezett ünnepségen. 

megjelent valami az arcán. 

nepségre jöjjön el. 

és egyre mondogatta: 

Va-lewsz-ki, Wa-lewsz-ki.
.. 

V 

Az ünnepély. 

A császár izgatottan figyelt. Megra- 

gadta Duroc karját és beszédének f
oly- 

tatására unszolta. Duroc pedig tovább 

Vmwalewszki Mária grófnő a legszebb 

és legbájosabb, egyben legerényesebb 

lengyel mágnásasszony, tizennyolc esz- 

tendős, felesége egy hetven esztendős 

nagyurnak, részt fog venni a Ponya- 

Napoleon kemény vonásai egyszerre 

megenyhültek. Az egykori Bonaparte 

hadnagy régi kedélyességéből ismét 

Megszoritotta Duroc kezét, aztán meg- 

veregette a vállát. Majd felszólitotta, 

mesélje el apró részletességgel, mikép- 

pen tudta meg a szépasszony nevét 
és 

hogyan sikerült rábeszélni, hogy 
az ün- 

Ellemételtette magának Mária nevét 

A Ponyatovszki-palota minde
n terme 

Mozi 
Mozik müusora. 

Szombat, julius 3. 

Apolló-mozi: A vadlovak völgye. 

Capitol-mozi: öfensége adjutánsa. 

Forum-mozi: Élve hozzátok 
őket haza. 

Tivoli-mozi: A boxmeccs, kiegészitésül 

Vidám banda a Pacifistákban 
és az Elcsá- 

bitás. 

Cooperativa constructia 

si Mobila Moderna 
ezelőtt 

ECKER JÖZSEF 
butorgyár 

butorai elegánsak, 

páratlanul jók és 

feltünően olcsók. 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telefon: 5-75 

i üzenetek Szerkesztő 
esi . 

B. A., Lugos. Boxer kutyák tenyészté- 

sével senki sem foglalkozik Temesvárott, 

mivel ez a fajkutya ritka és drága faj. 

Foxterrier kutyák tenyésztésével Fogas 

József (Mehala, Kálmán-u. 20) és Holz 

György (Gyárváros, Selyemgyár-u. 5) 

kutyatenyésztők foglalkoznak. 

özvegy M. J-né, Gertenyes. A Csehszlo- 

vákiában való letelepedésnek semmi aka- 

dálya sincsen. Csehszlovákiában egyszerü 

rendőrségi bejelentés alapján letelepedhetik. 

Ami a butor átszállitását illeti, ahhoz ugy 

a román minisztériumtól, mint a csehszlo- 

vák minisztériumtól kell engedély. Helye- 

sen teszi, ha ebben a kérdésben az egyik 

temesvári nemzetközi szállitóhoz fordul, 

aki minden kérdésben felvilágositással 

szolgál. 

gyertyatartók kristályos prizmái a fényt 

még sokszorositották és az egymásba 

nyiló termek valóságos paradicsomi lát- 

ványt nyujtottak. 
Valamennyi teremben ragyogó pompa 

hivalkodott. Remek butorok, vagyont 

érő szőnyegek, drága festmények és 

más ékességek elkápráztatták a nézőt. 

Egy csomó értékes történelmi relikvia is 

látható volt a falon. 

Ponyatovszki József herceg nem saj- 

nálta a pénzt az ünnepély érdekében. Azt 

akarta, hogy a párisi pompában elké- 

nyeztetett császár lássa, hogy a lengye- 

lek gazdagsága és a lengyelek lelkese- 

dése mire képes. 

Mindenütt, ahol csak lehetett, ott volt
 

a nagy N. betü, Napoleon monogramja 

a babérlomb között s kétoldalt a fran-
 

cia és a lengyel cimerek. Varsó vala- 

mennyi üvegházából összehordták itt a 

pálmákat és disznövényeket. 

Gálalivrébe öltözött lakájok sokasága 

az ünnepély első pillanatától ezüst 

tálcákon hordozta és kinálgatta a bort, 

pezsgőt, frissitőt és a leginyesebb fala- 

tokat. 

jJóllehet a program pontosan el volt 
készitve és seholsem volt hiba észlelhető, 

a fatal házigazda homloka mégis borus 

volt a gondtól. Mit ért ez a sok pompa, 

ha egyetlenegy kis szőke nő a sikert fel- 

borithatja azzal, hogy esetleg az utolsó 

pillanatban mégis csak a fejébe veszi, 

hogy nem jön 

pPonyatovszki herceg ideges és türel- 

metlen volt és majdnem minden ö 

ben kifutott az előcsarnokba érdekl 

nogy a várva-várt hölgy nem jön a még 

csillogott 
hoz. 

a gyertyák ezreitől. A karos (Folyt. köv.) 



Szombat, julius 8. 

fonzene. 

Gramofonzene. 
7.45: Torna, utána gramofonzene. 

sport. 

1.5: Nyári Rudi 
senye. 

Béla cigányzenekarának kiséretével. 
Két egyfelvonásos. 11.30: Jazz-zene. 

8.20: Gramofonkabaré. 10.10: 

1.5: 

pvóhizdeiések 

Bukarest. 1: Gramo- 

6: Zenekari hangverseny. 8.20: 

9: Katonazene. Budapest. 

10.45: 

Hirek. 11: Az obsitos. 2. A legcsendesebb 

Felolvasás, közbpen gramofonzene. 

cigányzenekari hangver- 

1.30: Hirek. 2.30: Gramofonzene. 

3.45: Hirek. 5.45: Hirek. 6: Brahms. Se- 
bestyén Ede előadása. 6.30: Szalonzenekari 

hangverseny. 7.35: Mit üzen a rádió. 8.20: 

Bodán Margit magyar nótákat énekel Rácz 

9.45: 

Bécs. 

Hangver- 

seny. 11.15: Zenekari hangverseny. Bel- 

srád 12: Gramofonzene. Zeneti 

flkalmazás 

Konyhaleány 
megbizható, ügyes, azonalra felvétetik. 
IV., Horváth Boldizsár-u. 5, I. em. 

(2958) 
- a legjobb 

Bejárónő védő fertőző jó bizonyitvánnyal azonnal felvétetik. betegségek 
Józsefváros, Uri-utca 2. sz., III. em., ellen 
2. a. (2960) 

Takaritónő 
ügyvédi iroda takaritására kerestetik. 
Cim a kiadóban. (2869) fakás 

hangverseny. 7: Gramofonzene. 8: Nép- 

zene. 9.30: Rimszkij-Korzakov-hangver. 

seny. 11.30: Cigányzenekari hangverseny. 

Berlin. 11: Tánczene. BEreslau. 9: Vidám- 

est. Frankfurt. 11: Gramofonzene. Ham- 

burg. 9: Politikai kabaré. 10: Tánczene. 

Langenberg. 10.30: Vidám-est. Lipcse. 
11.20: Tánczene. Milánó. 8.40: Gramofon- 

zene. 9.45: Operaelőadás. München. 9.20: 

Tarka-est. 12: Schrammelzenekari hang. 

verseny. Prága. 7.5: Gramofonzene. Róma. 

6.30: Könnyü zene. 9.15: Gramofonzene. 

9.45: Operaelőadás. Strassburg. 12: Tána- 
zene. Stockholm. 5: Hangverseny. 6.45.: 

Gramofonzene. 11: Tánczene. Stuttgart. 8: 

Sváb dalok. 11: Gramofonzene. Varsó. 

7.35: Zongorahangverseny. 8.5: Gramofon- 

zene. 9.30: Zsidó egyházi hangverseny. 

10.30: Hangverseny. Zágráb. 6: Hangver. 

seny. 9.30: A rádiózenekar hangversenye. 

11.40: Tánczene. 

Zongora 

rövid, fekete, kereszthuros eladó. I, 
Dózsa-u. 28. (2962) 

Motorkerékpár 
250 c. c. kitünő angol márka, A. J. S., 

olcsón eladó. Deutsch, Hunyadi-ut 14. 

(2971) 

Károly 

Vasárnap, julius 9. Bukarest. 12: Köny- 
nyü zene. 6: Könnyü- és román zene. 8.20: 

Gramofonzene. 9.20: Zenekari hangverseny. 

10.25: Bécsi dalok. Budapest. 10.15: Hirek. 

11: Református istentisztelet. Prédikál 
Ravasz László dr. 12: Katolikus istentisz- 
telet, utána zenekari hangverseny. A szü- 
netben Papp Jenő rádiókrónikát mond. 3: 
Gramofonzene. 4: Mikor és hogyan kell a 
baromfikat elbirálni. Bakoss László elő- 
adása. 4.45: Néprajzi közvetités Uszódról. 
5.45: Bura Sándor cigányzenekari hang- 
versenye. 7: Kinn a pusztán. Szalay László 
dr. előadása. 7.30: Strauss János-est. 9.30: 
A gyermek nyilatkozik. Stella Adorján vi- 
dám csevegése. 10: Góthné Kertész Ella és 
Góth Sándor müvészestje. 11.15-12.30-ig 
Bura Károly cigányzenekari hangversenye 
a bécsi rádióállomás részére. Bécs. 5.45. 
Zenekari hangverseny. 7.40: Hangverseny. 
8.20: Zenekari hangverseny. 11.15: Bura 

esenyzenekari hansversenyének 

ma 

4 szobás 
modern lakások és 1 üzlethelyiség ki- 
adó. Belváros, Lonovics-u. 12. sz. a. 
Papneveldei bérházban. (2950) 

Nyomdahelyiséget 
azonnalra vagy augusztus 1-re keresek. 
Ungár, I, Szentgyörgy-tér 4. (841) 

OLLA 

séllást kezes ] 

Szigorló 
egyetemi hallgatónő, fizika-kér za- 
kos, e tárgykörbe vágó vizsgákra - 
egyetemi szigorlatra is - előkészit. Cim 
a kiadóban. (2957) 

Szobaasszonyi állást 
keres középkoru nő, beteg mellé vagy 
ápolónőnek is menne. Ugyanott gyer- 
mektelen házaspár házmesteri állást ke- 

Kellemes lakás 
2 szobás udvari, diszkertes lakás azon- 
nal vagy augusztus 1-én kiadó. Erzsé- 
betváros, Rezső-utca 19. (2940) 

Püspök-uti villában 
földszinti egyszobás lakás, mellékhelyi- 
ségekkel együtt, gyermektelen házas- 
párnak, vagy magános tisztviselőnek 
augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 

(2941) 

Modern 3 szobás 
villa-lakás, uj épületben, kerttel olcsón 
kiadó. Bővebbet III., Fispök-ut 21. 

(2935) 

res. IV., Csillag-u. 40, ajtó 8. (2961) 

dászvétel 

Hladó 

Temesvár-Rónácon 1 vendéglo, 1 füszer- 
üzlet házzal együtt, esetleg hasonló ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélném. 
Cim a kiadóban. (2869) 

Íritkezéseket 
ualcsán vállal nagy aradi cég 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala. 

Ocska öntöttvasat 
beolvasztásra magas ár mellett veszünk. 
Friedrich Testvérek R.-T, Timi 
soara, IV. (784) 

——— 

Eladó 
124 méh-család, pergetőgép és egy viasz- 
olvasztó. zv Maxa Józsefné, Gher- 

Kiadó 
2 szobás összkomfortos modern lakás 
november 1-ére a Llloydsor közelében 
épülő villában azon bérlőnek, aki ked- 
vező bér ellenében 3 évre szerződést köt- 
ne. Érdeklődések „Allandó bérlő" jel- 
igére a kiadóba kéretnek. (831) 

4 szobás 

földszinti modern lakás, Batthyány-u. 7. 
alatt kiadó. Közelebbit dr. Gyulay- 
nál, I, Jenőherceg-u. 8. (2949) 

lakás augusztus 1-re kiadó. IV., József- 

4 szobás 
abszolut modern utcai, parkranéző első 
emeleti lakás mérsékelt ár mellett au- 
gusztus 1-re kiadó. III., Kőszeghi-u. 9. 
Telefon 15-30. (2956) 

Modern 
4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Érdeklődni a 
Ford-képviseletnél lehet. (679) 

2 szobás 
csinos, parkettás lakás és egy 1 szobás, 
konyhás száraz pincelakás előnyösen 
azonnalra kiadó. IV., Garii 4. (2953) 

Komfortos 4 szobás 
lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 6. 

(2965) 

2 utcai 
szoba, ujonnan renovált, előszobával, 
vizvezetékkel és mellékhelyiségekkel ki- 
adó. IV., Csillag-u. 37. (2964) 

Keresek 

bérbe lakást, esetleg kisebb házat kerttel 
vagy telekkel. Cim a kiadóban. (2966) 

Teljesen modern 2 szobás 

tér 12. Közelebbit a házmesternél. (2970) 

H a szép akarlenni, 

liliom-tejkrémet, liliom- 
lliompudert, 

ni városi gyógy- 
er a „Fekete Sashoz" 

használjon KULKA-féle I 

te, 
, a tó pudert 

Belváros, Szent györgy tér 

sORGONYO 
HOTELIST: Teljes komfort 

2968) 

TEMFSVÁRIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ 

ISTVÁN KIRÁLY zülmi 
BUDÁPEST, VIL, PODMANICZKY-UCCA s. szÁáM 

A szállodában étterem, kávéház és american M 
Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 

sszázalék engedményt kapnak. .. Központi fütés, 
folyó Maetnelé viz, lift. telelonos szobák 

közvetitése Budapestről. Belg 
mofonzene. 1: Gramofonzene. 

fonzene. 5.30: Népdalok. 6: Gramo 
1: Gramofnzene. 5: Gramofonze 
Népdalok. 6: Gramofonzene. 
hangverseny. 8.30: Népdalok. 

Tánczene. Erankfurt. 9.15: Ope 
Hamburg. 9: Könnyü zene. 

9.45: Egyházi hangverseny. 1 
razene. Lipcse. 9.5: A cigánysze 
operett előadása. 11.20: Tánczen 

9.30: Operaelőadás. München. 7: 

emlékünnep. 7.45: Enekkari h 
9: Tarka zenésest. 12: Zenekari 

seny. Prága. 8: Zenekari hang 

Bambu cimü operett előadása. s 

7.30: Jazz-zene. 

seny. 11.40: Tánczene. 

Katonazene. 10: Hangverseny. 
Lehár-est. 11: Tánczene. Zágr: 
Zenekari hangverseny. 

Stockhoi 

nemüt, pyjamát, bluzokat, min 

ruhákat, reggeli ruhákat, gyerm 
kat, babakelengyét stb. Javitá. 
gástalanul és olcsón készülnek, 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Tudomására hozom 

hogy a Golub és Gries-cégtől 

szabóságomat alanti cég alatt 
tom. Szolid árak, pontos kiszo. 
biztositom. Kérem a n. é. Fözön 
fogását. Tisztelettel Gries és Un 
II., Fő-u. 14. 

Herzl-vizumos 

julius 11-én Budapestre utazik, 

megbizatásokat Budapestre. B. 
28. Telefon 16-04. 

Emeletes két lakásból 
álló 3 szobás modern ház, lunap 
dalon, elcserélendő, esetleg rá 
Józsefváros, vagy Erzsébetvár: 

levő házzal. Cimeket „Házcsere" 

" ekiadóba Eérelk 

Felhivás 
A t. vásárló közönséget fe 

hogy bevásárlásait a zárórák 
időben eszközölje, ezzel megv 
a saját, valamint az alkalmazo 

dekeit. 

A magántisztviselők és keresk 
alkalmazottak szindikát 

APROHIRDETÉSRE 

a Katholikus 
Munkásszövete 

Felelős szerkesztő VUCHETICH ENDRE DE. 


